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Svar på fråga 2023/24:1096 av Karin Sundin (S) 
Regeringens beslutsprocess om så kallad gårdsförsäljning 

Karin Sundin har frågat mig om jag och regeringen kommer att 

anpassa våra förslag om så kallad gårdsförsäljning utifrån 

synpunkter och kritik som framkommer av notifieringsprocessen.  

Regeringen beslutade i juli 2024 lagrådsremissen Bättre 

förutsättningar för besöksnäringen i fråga om småskalig 

produktion av alkoholdrycker. I lagrådsremissen föreslås att det 

ska införas en möjlighet till småskalig gårdsförsäljning av 

alkoholdrycker i syfte att förbättra för lokal besöksnäring. 

Regeringen bedömer att det är förenligt med EU-rätten att 

införa en småskalig gårdsförsäljning samtidigt som 

detaljhandelsmonopolet värnas. I lagrådsremissen föreslås bl.a. 

ändringar i alkohollagen (2010:1622).  

Så som Karin Sundin skriver har regeringen en skyldighet att 

anmäla förslaget till lag om ändring i alkohollagen till Europeiska 

kommissionen  i enlighet med Europaparlamentets och rådets 

direktiv (EU) 2015/1535 av den 9 september 2015 om 
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informationsförfarande beträffande tekniska föreskrifter och 

beträffande föreskrifter för informationssamhällets tjänster 

(anmälningsdirektivet) samt Europaparlamentets och rådets 

direktiv 2006/123/EG av den 12 september 2006 om tjänster på 

den inre marknaden (tjänstedirektivet). En sådan anmälan 

gjordes i juli 2024 i samband med att lagrådsremissen 

beslutades. Syftet med notifieringen är att otillåtna 

handelshinder kan upptäckas och förhindras och det är ett 

rutinförfarande inom EU. Innan notifieringen är avslutad får 

förslaget inte antas.  

Kommissionen, andra medlemsstater och intressenter har 

möjlighet att lämna synpunkter på det anmälda förslaget, 

inledningsvis under en tremånadersperiod som kan förlängas 

med ytterligare tre månader. Regeringen har ännu inte tagit 

emot några synpunkter och det är därför för tidigt att svara på 

om eller hur regeringens förslag om gårdsförsäljning kommer att 

anpassas. 

Stockholm den 11 september 2024 
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